
INFORMACIJA  

O ZAHTJEVU ZA OBEZBJEĐIVANJE MATERIJALNIH SREDSTAVA 

CRNOGORSKOM VIJEĆU (R. SRBIJA) 

 

Usvajanjem Strategije o saradnji sa dijasporom – iseljenicima 2020 – 2023. 

godine, po prvi put, Vlada Crne Gore zadužila je resorne organe za poslove 

saradnje sa dijasporom – iseljenicima da posebno prate ostvarivanje prava i da 

rade na unaprijeđenju položaja crnogorske nacionalne zajednice u zemljama 

regiona, gdje je inače izražen najveći stepen asimilacije Crnogorca na prethodnim 

popisima stanovništva. 

Crnogorska zajednica je najviše podložna pritiscima u R.Srbiji, koje prate 

konstantni medijski napadi, a čiji je cilj usmjeren na promjenu nacionalne svijesti 

unutar crnogorske manjine. Intezitet ovog procesa je evidentan kako se 

približava datum održavanja popisa stanovništva, planiranog za 2021. godinu. 

Od obnove crnogorske nezavisnosti 2006. godine status crnogorske zajednice u 

Srbiji se dodatno pogoršao, jer zadugo pripadnici crnogorske nacionalne manjine 

svoja kolektivna ljudska i manjinska prava zagaratovana Ustavom R.Srbije i 

međunarodnim dokumentima nijesu mogli ostvarivati na pravno valjan način.  

Zakon o nacionalnim savetima nacionalnih manjina, te posebnom biračkom 

spisku za nacionalne manjine u R. Srbiji usvojen je već davne 2002. godine, a 

status crnogorske nacionalne manjine Crnogorcima je priznat tek 2014. godine, 

kada je formiran Nacionalni savjet crnogorske nacionalne manjine. Ovo je tijelo 

koje je trebalo da okuplja i reprezentuje Crnogorce u R. Srbiji, no njegov rad 

zadnjih pola decenije prati kompromitacija, što dodatno narušava ugled naše 

zajednice u Republici Srbiji.  

Mnogi ugledni Crnogorci zbog takvog stanja u našoj zajednici su izbjegli javno 

učešće i uskratli podršku ovom tijelu. Treba napomenuti da što zbog ličnih 

animoziteta, a što zbog političke involviranosti političkih subjekata R. Srbije, 

Nacionalni savjet nije prilagodio svoju djelatnost zadatoj misiji. Štaviše, 

predstavnici ovog tijela od kraja novembra 2018. godine otvoreno i mimo 

ovlaštenja napaduju državnu politiku Crne Gore.  

U takvim okolnostima, crnogorski orjentisane iseljeničke organizacije i istaknuti 

pojedinci, započeli su aktivnosti na konsolidaciji crnogorske zajednice u R.Srbiji, 

čiji je cilj objedinjavanje i institucionalna artikulacija interesa crnogorske 

nacionalne manjine. U tom kontekstu, fomirano je, kao supstitut postojećem 



Nacionalnom savjetu, Crnogorsko vijeće, kao krovna organizacija Crnogoraca u 

R.Srbiji.  

Konstituenti Crnogorskog vijeća su sljedeća udruženja: Crnogorska zajednica 

“Beograd”, Udrženje Crnogoraca Jugoistočne Srbije “Aleksinac”, Udruženje 

Crnogoraca “Novog Sada”, Udruženje Crnogoraca “Kula” i Udruženje Crnogoraca 

“Nikola I”, kao i značajan broj uglednih ličnosti iz crnogorske nacionalne 

zajednice u Srbiji. Za predsjednika je izbaran prof.dr Milenko Perović, zamjenika 

predsjednika  - zastupnika Dragoljub – Gago  Marković, sekretara Mirko Zečević. 

Na Osnivačkoj skupštini Crnogorskog vijeća 22.02.2020.godine usvojene su 

programske aktivnosti koje u osnovi podrazumijevaju mjere konsolidacije unutar 

crnogorske nacionalne manjine, a u susret popisu stanovništva 2021. godine.  

Uprava za dijasporu je u prethodnom periodu pružala materijalnu podršku 

Crnogorskom vijeću, odnosno njegovim konstituentima, saglasno svojim 

budžetskim mogućnostima, ali u okolnostima u kojima djeluje Crnogorsko vijeće 

uz zadatak unaprjeđenja statusa crnogorske nacionalne zajednice u Srbiji 

značajnije aktivnosti mogu se jedino realizavati uz obezbjeđivanje dodatnih 

materijalnih sredstava. 

S tim u vezi, Crnogorsko vijeće se Upravi za dijasporu dana 11.11.2020. godine 

obratilo zahtjevom za materijalnu pomoć u kojem su sadržani konkretni 

operativni ciljevi za zaustavljanje negativnih posljedica, a tiču se asimilacije dijela 

crnogorskih iseljenika.  

Imajući u vidu dostavljene programske aktivnosti ove organizacije, naročito one 

u predpopisnoj kampanji, dostavljeni zahtjev Crnogorskog vijeća odgovara 

objektivnim potrebama crnogorske zajednice u Srbiji.  

 

Predlog zaključaka: 

1. Vlada Crne Gore je na sjednici održanoj 19.11.2020. godine razmotrila i 

usvojila Informaciju o zahtjevu za obezbjeđivanje materijalnih sredstava 

Crnogorskom vijeću (R. Srbija) 

2. Vlada Crne Gore zadužuje Ministarstvo finansija da, sa Tekuće budžetske 

rezerve izvrši prenos sredstava u iznosu od 80.000 eura Upravi za 

dijasporu, a za potrebe Crnogorskog vijeća.   

 

 


